



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 897

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 24 martie 1988

ANDREI SOCACI: „OBIECTIVUL IMEDIAT URMĂTOR?”

● Cum a fost, Andrei, la concursul „Moomba” din Australia, concurs contind pentru „Cupa Mondială” la haltere?

— O experiență inedită pentru mine, o întrecere cu totul altfel decât cele la care am luat parte până acum. Și s-au adunat câteva zeci la număr... „Festivalul Moomba” este o sărbătoare anuală, un fel de „Carnaval la Rio” în variantă australiană. Cu care alegorice, cu școli de dans etalându-și măiestria în plină stradă. Și cu mult, foarte mult sport — gimnastică, surfing, canotaj, schi nautic și, bineînțeles, bumerang. Australianii, mari consumatori de dispute ale oamenilor puternici, au introdus în cadrul festivalului și această etapă a „Cupei Mondiale”, pe care

RECORDUL MONDIAL!

PERFORMANTE în topul actualității

s-au stabilit câștigători pe categorii, iar autorul celui mai valoros rezultat, socotit în procente din recordul mondial, a fost desemnat învingător în clasamentul general.

● Cum a fost participarea, nivelul întrecerilor?

— Clasamentul general spune multe: a câștigat faimosul

Nicu Vlad, Krapati, Szanyi, deci tot recordmeni și campioni ai lumii.

● L-ai omis tocmai pe... Andrei Socaci.

— Clasarea mea pe locul secund mă onorează și îmi dă foarte mult optimism pentru anul competițional ce abia a început. Mai ales că, după cum ați aflat, am fost la un pas de un nou record al lumii. Am smuls 170 de kilograme, le-am dus deasupra capului, și începusem să mă ridic cu ele. O ușoară dezechilibrare pe spate m-a făcut însă să ratez tocmai când mă pregăteam să... spun „hop”. Am și o ușoară accidentare la genunchi. În clipa execuției, recunosc, nu m-a deranjat, dar cred că instinctiv am evitat să forțez, și de aici ratarea. În orice caz, cu o zi înainte, la antrenament, ridicasem 170, le-am mai ridicat și altădată. Deci: obiectivul imediat următor? Recordul mondial! Sint în mare formă. Cred că asta a simțit-o și Zaharevici, fiindcă la premiarea clasamentului general (ce vreți? disputa psihologică nu încetează nici o clipă...) s-a aplecat spre mine și

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. a 4-a)



s-au străduit să o organizeze cu tot fastul. Regulamentul a fost cel obișnuit, în sensul că

Zaharevici (învigător la categoria 110 kilograme), au mai figurat printre laureați

„Cupa F. R. Ciclism”

ETAPA A II-a DECISĂ „LA FOTOGRAFIE”

MAMAIA, 23 (prin telefon). Condiții grele de concurs pentru participanții la etapa a II-a „Cupa F. R. Ciclism”, desfășurată pe ruta Constanța-Tariverde-Constanța (100 km). Frigul și vântul (care a suflat cu peste 50 km la oră) au fost, împreună cu dealurile peste care au trebuit să treacă concurenții, adversari „tari”. Mulți rutieri au ajuns astfel la sosire cu întirzieri foarte mari. După start, cale de cîțiva kilometri, plutonul a rulat compact. Apoi, datorită schimbării profilului șoselei, care era vălurită, acesta s-a înșiruit. Pe dealul din dreptul comunei Sitorman, în fața rului 28 de rutieri, în urma lor fiind albe patru grupuri, distanțate la... minute. La întoarcerea de la Tariverde, grupul fruntaș se scindează în două, ca o consecință a „evantaiului” impus de vîntul de față. Distanța dintre ele s-a mărit treptat pînă la sosire. Componenții grupului prim (6 sportivi de la A.S.K. Frankfurt pe Oder, V. Constantinescu, C. Paraschiv, Cr. Neagoe, D. Cătană, L. Kovacs — toți din Lotul R.S.R., M. Romascanu și C. Nicolae — ambii Dinamo, M. Orosz — Electromureș Tg. Mureș), de valori apropiate, buni ruleuri, au apăsător virtos pe pedale, au colaborat la trenă, dar cu circa 8 km înainte de finis au început hărțuțurile pentru desprindere. Au atacat, pe rînd, H. Groger, T. Bredow (ambii A.S.K.), M. Romascanu, L. Kovacs, V. Constantinescu, dar acțiunile lor au fost contracarate. Pe

latura din stînga șoselei, cu circa un km înainte de sosire, au încercat să se detașeze E. Ramm (A.S.K.) și L. Kovacs, dar, venind lansați din spate, H. Groger și C. Nicolae i-au depășit și s-au angajat într-un sprint furibund, adjuccat „la fotografie” de sportivul nostru.

Clasament: 1. C. NICOLAE 2 h 29,08 (medie orară 40,260 km), 2. H. Groger, 3. L. Kovacs, 4. T. Bredow — toți același timp, 5. Cr. Neagoe, 6. C. Paraschiv (ambii Lot R.S.R.) la 4 sec.

În clasamentul general lider este L. Kovacs, urmat la 8 sec. de H.J. Pöhl și F. Schönherr (ambii A.S.K.)

Horotiu SIMA

PE DRUMUL APELOR SPRE NOI MEDALII

Caiaciiștii și canoștiștii noștri fruntași au ieșit pe apă încă de luna trecută, o primă „repriză” de pregătire efectuînd-o pe Olt, între Călimănești și Căciulata. Fotoreporterul nostru Nicolae Profir a surprins „noul val”, tinerii care vislează puternic spre culmile marilor performanțe.



Comportare remarcabilă la Campionatele Balcanice de Judo

11 SPORTIVI ROMĂNI PE PODIUM

Bilanțul general: 4 medalii de aur, 4 de argint și 3 de bronz

Ieri dimineață s-au înalțat în Capitală sportivii români care au participat la Campionatele Balcanice de Judo. Desfășurate în sala noului Centru Olimpic de la Atena, întrecerile acestei ediții s-au încheiat cu un remarcabil succes al reprezentanților țării noastre: în competiția seniorilor, Dragoș Bolbose (categoria superușoară) și Valentin Bazon (grea) au cucerit titlurile balcanice la categoriile respective, Ștefan Nagy (ușoară) și Mihai Cioc (open) au obținut medalii de argint, iar Iulian Rusu (semimijlocie) pe cea de bronz. Comportare asemănătoare și la tineret: Florin Lascău (semimijlocie) și Ștefan Cristescu (semigrea), campioni balcanici, Zoltan Tszari (semiușoară) și Ioan Simion (mijlocie), medalia de argint, iar Ionel Tîlra (superușoară) și Nicolae Mihu (ușoară), medalia de bronz.

Am solicitat amănunte antrenorului principal al lotului reprezentativ de seniori, Constantin Niculae, care i-a însoțit pe sportivii români. Competiția balcanică a fost deosebit de dificilă. 12 concurenți avînd în palmares medalia la campionatele mondiale și europene. Dragoș Bolbose a debutat oarecum reținut, câștigînd primul meci la hantel, pe al doilea la puncte și ultimele două prin ippon. O plăcută surpriză, Valentin Bazon care a reputat două victorii la puncte și alte două prin ippon, printre învinșii săi numărîndu-se unul dintre cei

mai valoroși judoka prezenți la Atena, bulgarul Dimitar Zaprianov, medaliat cu argint și bronz la J.O., C.M. și C.E. Cîm era de așteptat, Florin Lascău s-a impus autoritar cu două victorii înainte de limită și alte două la puncte. Tînrul Ștefan Cristescu, aflat pentru prima oară la o competiție importantă, a reușit cel mai categoric bilanț: toți adversarii învinși prin ippon! În ceea ce-l privește pe ceilalți medaliați, campionul european Mihai Cioc a obținut două victorii și a terminat la egalitate două meciuri, într-unul dintre ele neprimind decizia, dar el n-a forțat nota la revenirea în concurs după accidentarea sa la C.M. din toamnă. La „ușoară” (tineret), Nicolae Mihu s-a văzut coborît de pe treapta a doua, pe cea de a treia a podiumului, campionul categoriei cedînd cu vizibilă ușurință în partida cu sportivul țării gazdă, care a ocupat, astfel, locul 2.

Campionii la celelalte categorii — seniori: semiușoară — D. Becanovic (Iugoslavia), ușoară — A. Alpaslan (Turcia), semimijlocie — T. Cakiloglu (Turcia), mijlocie — I. Todorav (Iugoslavia), semigrea — M. Valev (Bulgaria), open — D. Stolkov (Bulgaria); tineret: superușoară — B. Valben, semiușoară — E. Kostadinov, ușoară — S. Todorov (toți Bulgaria), mijlocie — A. Popovic (Iugoslavia), grea — I. Vasiliev (Bulgaria).

Costin CHIRIAC

CLASAMENTUL LA ZI

1. STEAUA	19	17	2	0	70-10	36
2. Dinamo	20	17	2	1	48-14	36
3. Victoria	20	12	1	7	33-22	25
4. Oțelul	20	11	2	7	30-24	24
5. Flacăra	19	9	4	6	21-20	22
6. Univ. Cv.	20	9	4	7	29-29	22
7. Corvinul	20	9	2	9	35-31	20
8. F.C.M. Bv.	20	7	5	8	33-28	19
9. A.S.A.	20	9	1	10	33-36	19
10. F. C. Olt	19	8	2	9	25-35	18
11. „Polih” Tim.	20	6	4	10	22-27	16
12. F.C. Arges	20	6	4	10	20-28	16
13. „U” Cj.-Nap.	20	5	5	10	21-32	15
14. Sportul Stud.	20	5	4	11	22-32	14
15. Rapid	20	4	6	10	14-30	14
16. S. C. Bacău	19	4	6	9	18-35	14
17. C.S.M. Sv.	20	5	4	11	19-39	14
18. Petrolul	20	3	6	11	12-33	13

Ieri, la Hunedoara, în meci restant din etapa a 18-a a Diviziei A: Corvinul - Steaua 0-1 (0-1).

Amănunte în pag. 2-3.

Plenarele organizațiilor sportive

CLUJ ATENȚIE DEOSEBITĂ DESFĂȘURĂRII UNEI PREGĂTIRI SUPERIOARE

Clujul a fost, este și va fi unul dintre centrele puternice ale sportului nostru. Clujul a dat mereu, continuă să dea și există convingerea că va da și în viitor alți și alți performeri sportivi care să apere cu succes culorile țării în confruntări de amploare atît în țară, cît și dincolo de hotarele ei. În marea majoritate a unităților sportive din Cluj-Napoca și din celelalte orașe ale județului se desfășoară o activitate cu rezultate tot mai bune. pașii copiilor talentați, cei cu însușiri deosebite sint îndrumați cu grijă și pricepere, se fac mari și însemnate eforturi ca adevăratele valori să urce treptat cu treaptă, spre sportul de mare performanță. fie că e vorba de baschet, box sau fot-

bal. Cifrele aflate la îndemînă, precum și cele expuse în cadrul plenarei C.J.E.F.S. sint mai mult decît edificatoare. Nu ne vom opri asupra lor. Alceva dorim să subliniem din dezbaterile plenarei C.J.E.F.S. Cluj. Mai exact este vorba despre trei aspecte cu implicații adînci și asupra cărora s-a insistat în concluziile care au fost trase.

S-a spus în referatul prezentat că 85% dintre elevii județului au participat la acțiuni turistice de masă, că 13.000 au luat lecții de învățare a inotului, că aproape 4.000 au dorit să cunoască tainele schiului, iar peste 7.000 pe cele ale patinajului. Că au fost mai mulți sau mai puțini, asta nu are importanță. important ră-

mine faptul că tot mai numeroși tineri DORESC să facă mișcare, să învețe un sport sau altul. Acest mare adevăr nu trebuie scăpat nici un moment din vedere și pentru că e un adevăr, toți factorii cu atribuții în complexul proces de EDUCAȚIE a tineretului trebuie să depună mari eforturi în acest sens. Cu cît vor exista mai mulți elevi care știu să înoate sau să patineze, cu atît vor fi mai puțini cei care vor avea nevoie de vizita medicului.

Al doilea aspect asupra căruia insistăm — pentru că s-a insistat asupra lui și în cursul dezbaterilor — este legat intrinsec de primul: pentru ca tot mai mulți copii să învețe inotul sau să patineze este necesar să existe condițiile adecvate. Și ele există, dar nu toate bazele sportive din județul Cluj sint FOLOSITE CU EFICIENȚA MAXIMĂ. S-au dat și exemple în această privință și ele nu sint doar cîteva.

În sfîrșit, o a treia problemă mult discutată a fost aceea a cantității și, mai ales, calității pregătirii desfășurate în unitățile sportive. Unii o fac cum o făceau și cu zece sau mai mulți ani în urmă alții nu realizează volumul necesar marilor performanțe încît se pune acut problema PREGĂTIRII CELOR CARE FAC PREGĂTIREA sportivilor. În condiții

Laurentiu DUMITRESCU

(Continuare în pag. 2-3)

DE LA POVESTE LA PERFORMANȚĂ

— Copii, știți voi cine a fost Nadia Comăneci?..

Un „Daaa!“ spontan a constituit răspunsul, completat apoi: „Gimnasta noastră care a cucerit primele medalii olimpice de aur...“

— Dar de Aurelia Dobre ați auzit?..

Un răspuns similar și o nouă intervenție de precizare: „Este tot o gimnastă, campioană mondială. Am văzut-o, anul trecut, la televizor...“

Așa a debutat prof. Mariana Trifa, antrenore de gimnastică la Clubul Sportiv Școlar din Rm. Vilcea, în activitatea ei suplimentară, cu fetițele din grădinițele situate în zona de Nord a municipiului de pe Olt. Profesora Trifa, un excelent pedagog, a brodat o frumoasă povestioară cu crîmpele din viața Nadiei și Aureliei. O povestioară cu multe păpuși, dar și cu multe ore de pregătire, de antrenament, reliefînd — pe înțelesul micilor ei auditoare — strădaniile celor două mari sportive, ambițiile lor de a ajunge printre stelele gimnasticii de pe continent și din lume.

La fel au procedat și ceilalți profesori-antrenori ai C.S.S. Rm. Vilcea cu copiii din grădinițele pe lângă care au fost repartizați: Rodica Tomoiogă, de pildă, specialistă în atletism, le-a vorbit despre marile noastre aruncătoare, discobola Lia Manoliu și sulițasa Mihaela Penes, despre săritorea în înălțime Iolanda Balas, despre alergătoarele pe distanțe medii Maricica Puică și Doina Melinte, și ele medaliat olimpice, despre discuta lor aspră nu numai cu adversarele directe, ci și cu centimetri și secunde. Antrenorul Traian Ancaș a evidențiat la rîndu-i, faptul că încă de la vîrste foarte fragede se pot lansa în performanță, în tenis de masă, mulți copii, băieți și fete, care caută să dezlege tainele acestui sport încă de la vîrsta grupei mijlocii de grădiniță, în timp ce profesorii Emil Efrin și soții Nicoleta și Vasile Mărgărit, antrenori de volei, Marin Vlădulescu, antrenor de baschet și Florin Enache, antrenor de fotbal, le-au demonstrat celor mici că și la „jocurile“ sportive inițierea se poate face, deseori, cu mult înainte de cunoașterea

abecedarului sau a primelor operațiuni aritmetice...

Prof. Viorica Enescu, secretar al C.J.E.F.S. Vilcea, subliniază importanța și mai ales eficacitatea acestei inițiative, care aparține conducerii Clubului Sportiv Școlar: „A fost, realmente, o reușită. Arondarea de către acest club a tuturor grădinițelor din Rîmnicu Vilcea — peste 25 cu un efectiv de aproape 5 000 de copii — constituie un prilej de selecție a viitorilor performeri vilcenii. Există înțelegerea largă a Inspectoratului școlar, a factorilor de conducere din învățămîntul preșcolar, ne bucurăm de audiența multor educatoare care, prin intermediul profesorilor-antrenori caută să își completeze sau să își perfecționeze cunoștințele în domeniul educației fizice, să își sporească experiența în organizarea unor concursuri și competiții pentru copii. Nădăjduim ca această inițiativă, de bună seamă un experiment, să aibă la finele anulului de învățămînt, rezultatele așteptate...“

Acțiunea de arondare a grădinițelor din Rm. Vilcea de către Clubul Sportiv Școlar, prin cel mai experimentați profesori-antrenori (alături de cel amintit și necesar să mai adăugăm câteva nume: Mariana Georgescu și Octavian Enescu — atletism, Eugen Popescu — tenis de masă, Alex. Olteii — lupte virole Drăguțescu — fotbal) cuprinde în același timp și școlile, clasele cu ciclul primar, I—IV, adică o a doua treaptă de selecție, de depistare a unor elevi cu calități și vocație într-o ramură de sport. Începută în toamna trecută, această selecție prezintă în cuprinsul ei câteva „probe de control“, prin intermediul unor concursuri pe care C.J.E.F.S. Vilcea le organizează periodic: după cele din octombrie și noiembrie, altele, acum în martie și în lunile care au mai rămas pînă la terminarea acestui an școlar. Una din probele-concurs a avut loc chiar săptămîna trecută, cînd, pe stadionul din Zăvoi au luat startul mai bine de 1 500 de elevi ai claselor a IV-a într-un teratlon (50 m, 600 m, lungime și aruncarea mingii de oină).

Asadar interes, preocupare pentru „schimbul de miine!“

Tiberiu STAMA

BILETUL DE INTRARE

Intr-una din zilele trecute, stînd de vorbă cu un antrenor în holul Sălii Sporturilor din Galați, unde se desfășurau galele de box din cadrul „Turneului primăverii“, am asistat la o scenă de-a dreptul penibilă. Veți vedea pentru cine.

Cineva dă să intre fără a prezenta biletul sau legitimația care să-i dea dreptul să asiste la întrecerea sportivă. „Biletul dumneavoastră?“ — întreabă omul de ordine de la ușă, rupînd în continuare biletele altor spectatori care intrau. „Păi...Vreau să vorbesc cu tovarășul Balaiș (n.r. — președintele C.J.E.F.S. Galați). Te rog să-l chemi“. „Nu pot să plec acum de aici și să-l caut pe tovarășul Balaiș“ — răspunde celălalt, văzîndu-și în continuare de treabă și oprind un alt spectator: „Biletul, vă rog“. Dialogul continuă apoi precipitat: „Il caut pe tovarășul Moscopol, directorul sălii...“ Omul de la

poartă, însă, nu se lasă impresionat de nici un nume: „Vă rog să așteptați... dacă trece pe aici...“ Soluția aceasta a părut de neacceptat: „Ce să aștept, dom'le, că începe gala. Ce naiba? Nu mă mai cunosti? Sint și eu cineva în orașul ăsta...“

Intr-adevăr, începea gala și nu cunosc finalul discuției. M-am întrebat, însă, cum se pretează un amator de sport, mai ales cînd preținde că este „cineva în orașul ăsta“ să încerce să intre fără bilet la o întrecere sportivă, vîrit clandestin pe usa din spate? Primul gest de fair-play al spectatorului este să-și cumpere biletul de intrare, acesta reprezentînd o modestă contribuție la dezvoltarea activității sportive, la întreținerea și înfrumusețarea arenelor noastre...

Petre HENȚ



O tentativă de șarjă a „treisferturilor“ din Loto toată atenția de înaintași... Foto

PRODUCȚIE, CREATIE

„CONFECȚIA“ FOCȘANI — O ASOCIAȚIE

CU O IMPRESIONANTĂ „FIȘĂ“

Pentru a ne convinge de renumele dobîndit de colectivul Intreprinderii de confecții Focșani în cei 25 de ani de activitate nu au fost necesare multe investigații. În parcurerea din fața unității (acum neîn-căpătoare!) am văzut alinate binecunoscutele TIR-uri ce-și așteptau rîndul la rampa de încărcare. Mașini din Italia, U.R.S.S. Olanda și R.F.G. erau pregătite pentru a duce în țările lor rodul talentului, perseverenței și fanteziei (în sensul bun!) unui tinăr colectiv (media de vîrstă 33 de ani).

Faptul că aproape 90 la sută din producție o livrăm celor 20 de firme cu care colaborăm — ne spune inginerul Nicolae Lungociu, directorul întreprinderii — este rezultatul bunei organizări a muncii, preocupării constante de a fi competițivi pe piața mondială. O încununare a acestor eforturi a fost acordarea în 1987 a înaltei distincții „Ordinul Muncii“ clasa întâi pentru situația pe primul loc în întrecerea socialistă pe 1986.

Cunoscînd aceste lucruri, nu e de mirare că în cadrul măsurilor pentru creșterea productivității muncii, există aici „o permanentă preocupare pentru întreținerea capacității de muncă“. Afirmația aparține tovarășei Maria Stan, președinta Consiliului oamenilor muncii. Asociația sportivă

„Confecția“ zent 4100 de oca mai pu Impreună c modelierul semnăm cit sa“ asocia țare (1966) din număr azi. De fan lată a țat de tinerile mu neau pentru de volei săd Se pare c (președinte trenor Enach ră de cea laritate. La treprîndere dărnă popoa tens frecven mai de spor manță“.

turi proprii pentru alte sînene, care sportivă!), tot ce este Luca, confec tuat anul t în finala Echipa. form nenele Ro Vasilia Că lin, Mariana Jugănaru și participat la lificare

Basche cea Bută, ar (trisor) a pr în lotul naț muncitoarea nu. Deși ed

foctia“ ocud în divizia s producție si ca, Gabriela la Petrea, t meserie (lăc aceeași pasi La sugest na Virlan, tului sindical „repriză“ de tuată de m întii. Cel n că sportul el acasă“. D te în fața este bineven

„La fel, partide de tinute de e rii în cadrul sau în cam

Aceasta, Tinerii de acest an. pr microbază s pentru teni și handbal. semnăm cit mele întrec

Mihail VESA Liviu AX

„CUPA PIONIERUL“ LA TENIS DE MASĂ

În Sala Sporturilor din orașul Alexandria s-a desfășurat, timp de trei zile, „Cupa Pionierul“ la tenis de masă, competiție organizată — sub genericul Dacladel — de C.N.O.P., în colaborare cu C.J.E.F.S. Teleorman și federația de specialitate. Întrecerile finale pe țară, la care au participat tineri sportivi din toate județele țării, precum și din municipiul București, s-au ridicat la un bun nivel tehnic, meciurile de simplu din cadrul semifinalelor și finalelor fiind deosebit de disputate. Cum se aștepta, în acest ultim „top“ al celor mai buni pionieri jucători de tenis de masă, victoriile au fost împărțite, clasamentul pri-

melor jocuri oglîndînd, prin aria de cuprindere, preocuparea, încurajarea acestui sport existente în tot mai multe județe din țară.

Rezultate, simplu, categoria 11—12 ani, fete: 1. Corina Szekely (Bistrița), 2. Denisa Rencu (Constanța), 3. Ramona Man (Mureș); băieți — 1. Dan Prun (Sălaj), 2. Adrian Năstăsescu (Dimbovița), 3. Gabriel Benezec (Arad); cat. 13—14 ani, fete: 1. Carmen Pocașin (Vrancea), 2. Mioara Pavel (Buzău), 3. Carmelia Băcilă (Caras-Severin); băieți — 1. Claudiu Petrescu (Suceava), 2. Arlimon Birsan (Sibiu), 3. Grigoraș Telegaș (Timiș).

PLENARELE ORGANIZAȚIILOR SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

le mereu noi, în cadrul cerințelor în continuă creștere ale sportului de performanță, antrenorul nu numai că trebuie să fie la curent cu metodele cele mai moderne de lucru, dar, în același timp, e necesar să aibă cunoștințe și din alte domenii (anatomie, psihologie, fizică).

Toate acestea s-au spus, într-o formă sau alta, pe parcursul dezbaterilor plenare de la Cluj-Napoca. Și încă multe altele. Nu putem, totuși, încheia fără a puncta câteva din REZULTATELE sportivilor clujenj din sfera performanței: trei medalii de aur și una de

argint la C.M., șase medalii de aur, două de argint și una de bronz la C.E., cinci medalii de aur, trei de argint și trei de bronz la C.B. Clujul are cinci ramuri sportive de înaltă performanță, două de nivel olimpic, 13 de nivel internațional, 95 secții de nivel național, 611 de nivel local, toate înglobînd 20.000 de sportivi legitimați dintre care 3 987 în activități competiționale de nivel republican. Acesta este potențialul de care dispune Clujul pentru a obține în viitor rezultate cu mult mai bune decît cele realizate în 1987. Că se poate, au demonstrat-o baschetbalistele, din nou campioane ale țării, de opt ori în ultimii nouă ani! Și nu numai ele, baschetbalistele.

La semicerc...

În campionatul masculin, clasamentul se prezintă astfel:

1. Steaua	16 14 0 2 440-355 44
2. Dinamo Buc.	15 11 2 2 379-329 39
3. Poli Tim.	15 10 0 5 419-354 35
4. Minaur	14 8 4 2 388-341 34
5. Știința Bv.	15 6 2 7 355-392 29
6. Dinamo Hc.	15 6 1 8 355-360 28
7. Metalul	14 5 2 7 295-326 26
8. „U“ Cj.N.	15 5 1 9 350-377 26
9. Rezonul	16 5 0 11 349-378 26
10. Univ. Cv.	15 4 2 9 322-344 25
11. ASA El.Tg.M.	15 5 0 10 349-385 25
12. Dacia	15 3 2 10 348-416 23

După 15 etape în întrecerea feminină clasamentul arată astfel:

1. Mureșul	15 13 0 2 406-281 41
2. Chimistul	15 13 0 2 380-317 41
3. Știința	15 11 3 1 440-328 40
4. Rulmentul	15 10 0 5 325-282 35
5. TEROM	15 6 4 5 390-376 31
6. Confecția	15 8 0 7 356-356 31
7. Rapid	15 6 2 7 348-362 29
8. Hidroteh.	15 5 1 9 287-300 26
9. Construct.	15 4 2 9 304-341 25
10. C.S.M. Sb.	15 2 2 11 255-362 21
11. Oțelul	15 1 3 11 300-374 20
12. Dorobanțu	15 2 1 12 278-370 20

„TROFEUL SPORTUL“ PENTRU EFICACITATE

— Feminin —

1. Mariana Tîrcă (Știința) 145 de goluri; 2. Eszter Mafai (Mureșul) 140; 3. Simona Tudor (Dorobanțul) 133; 4. Rodica Grigoras (Confecția) 118; 5. Rodica Pălici (Constructorul) 109; 6. Gabriela Antoneanu (Oțelul) 101; 7. Daniela Paștu (C.S.M. Sibiu) 94; 8. Irina Cămul (Hidrotehnică) 82; 9. Edit Torok (Chimistul) 85; 10. Vasilia Dobre (Rapid) 84; 11. Maria Verigeanu (Chimistul) 82; 12. Rodica Covalicu (TEROM) 81.

— Masculin —

1. Marcel Voinic (Minaur) 121 de goluri (un meci mai puțin disputat); 2. Marian Dumitru (Steaua) 95 (un meci mai mult); 3. Tudor Roșca (Dinamo Brașov)

92; 4. Petre Cozma (Dacia) 89; 5. Sergiu Pop („U“ Cluj-Napoca) 86; 6. Alexandru Matei („Poli“) 84; 7. Mircea Grabovschi (Dacia) 83; 8. Gabriel Marian (Universitatea Craiova) 79; 9—10 Alexandru Folker („Poli“) și Adrian Bondar (Știința) 77; 11. Vasile Zamfir (Rezonul) 72; 12. Vasile Stînga (Steaua) 69 (ultimii doi cu cite un meci mai mult disputat).

REPROGRAMĂRI DE PARTIDE

Participarea în semifinalele „Cupai L.H.F.“ a necesitat reprogramarea unor partide astfel: H.C. Minaur — Metalul Bistrița (din 20 martie) în 30 martie și H.C. Minaur — Politehnica Timișoara (din 10 aprilie) în 7 aprilie. Ambele partide vor avea loc la ora 17.

RANDAMENT-EFICACITATE

Clasamentele Diviziei A (feminin și masculin) ne oferă câteva subiecte de meditație, legate în principal de eficacitatea echipeilor în atac, în apărare și, bineînțeles, asupra raportului dintre acestea, edificatoare în ceea ce privește randamentul. Am luat în discuție primele patru locuri în aceste clasamente sub-generis. FEMININ. Eficacitatea în apărare (indice de bază în aprecierea pregătirii, în general) oferă o idee: 1. Mureșul — 281 de goluri primite, cel mai mic număr, 18,73 de goluri pe meci primite; 2. Rulmentul — 282 (18,80) — dar medie scăzută pentru atac (21,66); 3. Hidrotehnică — 300 (20,00) — dar, la fel, medie scăzută pentru atac (19,13); 4. Chimistul — 317 (21,13). În ceea ce privește atacul, situația se prezintă astfel: 1. Știința — 440 (29,33) — dar medie scăzută pentru apărare (21,86); 2. Mureșul — 406 (27,06); 3. TEROM — 390 (26,00) — dar, la fel, medie scăzută pentru apărare (25,06); 4. Chimistul — 380



(25,33). Randamentul general al echipeilor, dat de diferența dintre golurile înscrise și cele primite, oferă următorul clasament: 1. Mureșul +125; 2. Știința +112; 3. Chimistul +63; 4. Rulmentul +43. Asadar, o mențiune suplimentară pentru handbalistele mureșene și pentru antrenorii lor, Gheorghe Ionescu și Valentin Pop. MAS-CULIN. Cifrele și mediile sînt oferite de un număr înegal de jocuri sustinute de echipe din motive obiective. În acest sens, Steaua a susținut 16 partide, Dinamo București și Politehnica Timișoara — cite 15, iar H.C. Minaur Baia Mare — 14, adică cele patru echipe aflate în toate cele trei clasamente pe care le vom prezenta. Apărare: 1. Dinamo — 329 (21,93); 2. Minaur — 341 (24,35); 3. Politehnica — 354 (23,60); 4. Steaua — 355 (22,18). Atac: Steaua — 440 (27,50); 2. Politehnica — 419 (27,93); 3. Minaur — 388 (27,71); 4. Dinamo — 379 (25,26). Randament: 1. Steaua +99; 2. Politehnica +65; 3. Dinamo +50; 4. Minaur +47. Decî, campionii (antrenorii Radu Voinea și Ștefan Birtalan) își onorează în continuare cartea de vizită.

ASTĂZI — ETAPA A XVI-A în campionatul feminin, etapa

se caracterizează, în principal, prin lupta codășelor pentru supraviețuire; în frunte nu se prevă schimbări esențiale. Programul BUCUREȘTI — Confecția — Chimistul Rm. Vilcea (Sala Floreasca, ora 15,30); arbitri: C. Cristea — Gh. Dumitrescu, din Constanța); BACĂU — Știința — Hidrotehnică Constanța (C. Frolo — I. Șerb, din București); TG. MUREȘ — Mureșul — Rapid (Z. Meszaros — E. Fazekas, din Baia Mare); BRASOV — Rulmentul — Oțelul Galați (A. Dumitrescu — C. Szabo, din București); IASI — TEROM — C.S.M. Independența Sibiu (B. Amancea — M. Fleșeriu, din Piatra Neamț); TIMIȘOARA — Constructorul — Dorobanțul Ploiești (H. Marzavan, din București) — M. Tănăsescu, din Pitești). Și în întrecerea băieților etapa este dominată de lupta din subsolul clasamentului, disputată indirect. La Cluj-Napoca și la Craiova se anunță meciurile cele mai echilibrate. Programul: BUCUREȘTI — Dinamo — Rezonul Săvinești (Sala Floreasca, ora 16,45); V. Vlăduț — B. Vasiliu, din Iași); CLUJ-NAPOCA — „U“ C.T.G. — Politehnica Timișoara (C. Culea — I. Păunescu, din București); CRAIOVA

— Universitatea — H.C. Minaur Baia Mare (Al. Vîrtopeanu — St. Georgescu, din București); BISTRITA — Metalul — Steaua (Gh. Sandor, din Oradea — N. Iancu, din Buzău); PITEȘTI — Dacia — Dinamo Brașov (Tr. Popescu — St. Marghescu, din București); BACĂU — Știința — A.S.A. Electromureș Tg. Mureș (M. Stăncă, din București — I. Nicolae, din Ploiești).

● Lotul reprezentativ a susținut săptămîna trecută două partide de verificare în compania puternicei selecționate a Iugoslaviei. În primul meci, la Zvetozarevo — 23-20 (11-7), iar în cel de-al doilea, la Bor — 28-25 (17-13) în favoarea gazdelor. De menționat că handbalistii noștri, cu o formație remaniată (și datorită accidentărilor titularilor), a avut, în general, o comportare bună.

● În imaginea alăturată (autor: AUREL D. NEAGU) unul dintre tinerii care bat serios la poarta afirmării: pivotul Paul Cîu (Steaua), tot mai prezent în jocul formației sale și, de aceea, în cronicile ziarului nostru.

Rubrică realizată de Mihail VESA Liviu AX

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOXPRES DIN 23 MARTIE 1988. Extragera I: 41 3 36 42 21 31; Extragera a II-a: 30 7 15 14 35 44. Fond de câștiguri: 638.375 lei.

● ASTĂZI este termenul limită pentru a vă procura bilete cu numerele favorite la tragera obișnuită LOTO de miercuri, 25 martie.

● Reamintim că sfîrșitul săptămîni programază o nouă TRAGERE EXCEPȚIONALĂ LOTO, care încheie șirul interesantelor acțiuni cu caracter aparte din primul trimestru al anului, perioadă care s-a dovedit deosebit de bogată și gene-

LOTO-PRONOS

roasă cu marea panților, care încercă șansele Loto-Prta aceasta se ce nu trebuie în vedere me le câștiguri. ● autoturismele te notare, pre și atractivitate nice (88 de n 7 extrageri).

● Tînd s tot mai mare festă participă dragului siste reproducem n

SPORTUL ÎN LUME

TURNEUL DE ȘAH DE LA BLED

BELGRAD, 23 (Agerpres). — După 6 runde, în turneul internațional feminin de șah de la Bled (Iugoslavia), în fruntea clasamentului se află Gertrude Baumstark (România) și Harmsen (Olanda), cu câte 5 p. urmate de Margareta Muresan (România) și Iugoslava Kosec — 4,5 p. fiecare. În runda a șasea, Baumstark a învins-o, cu piesele negre, pe Harmsen. Kosec a câștigat la Bazzaj. Rămici a pierdut la Muresan. Marusici a obținut victoria în partida cu Antulic, iar Lazic a remizat cu Samarzic.

● În prima rundă s-a jucat șahul masculin de șah de la Sarajevo. au fost consemnate următoarele rezultate: Cvitan — Kovacevic 1-0; Kozzul — Romanșin remiză; Popcev — Dizdar 1-0; Dorfman — Lalici remiză.

REPREZENTATIVELE U.R.S.S. (f) ȘI SUEDEI (m) — CAMPIONATE EUROPENE LA TENIS DE MASĂ

La Paris s-au încheiat întrețările probei pe echipe a celui de al XVI-lea Campionat European de tenis de masă pentru seniori. Excepționând formația masculină a Suediei (J.O. Waldner, E. Lindh, J. Persson, M. Appelgren, U. Bengtsson, U. Carlsson), care și-a păstrat poziția de lideră și la actuala ediție, și echipele feminine ale U.R.S.S. (Filura Bulatova, Elena Kovtun, Valentina Popova, Irina Pailna, Raissa Timofeeva) — care a reîntrat în posesia titlului — și Cehoslovaciei (argint), ambele confirmându-și succesele din ultima vreme, în rest s-au produs importante modificări, unele spectaculoase (Anglia, Polonia, Franța — masculin, R.F.G., Ungaria, Olanda — feminin etc.). Reprezentativele noastre (feminin — Otilia Bădescu, Maria Alboiu, masculin — A. Fejer V. Florea, C. Creangă) au ocupat locurile 9. la feminin, și 11, la masculin.

REZULTATE FINALE — femi-

nin: U.R.S.S. — Cehoslovacia 3-1, Olanda — Iugoslavia 3-1, R.F.G. — Ungaria 3-1, Franța — Anglia 3-2, România — Polonia 3-1, Bulgaria — Danemarca 3-1; masculin: Suedia — Anglia 5-3, U.R.S.S. — Ungaria 5-2, Cehoslovacia — R.F.G. 5-2, Iugoslavia — Polonia 5-3, Franța — Bulgaria 5-4, România — Belgia 5-4.

CLASAMENTE: feminin — 1. U.R.S.S. (ocul 2 C.E. '86). 2. Cehoslovacia (4), 3. Olanda (8), 4. Iugoslavia (9), 5. R.F.G. (3), 6. Ungaria (1), 7. Franța (5), 8. Anglia (6), 9. România (7), 10. Polonia (13), 11. Bulgaria (10), 12. Danemarca (14); masculin — 1. Suedia (1), 2. Anglia (13), 3. U.R.S.S. (6), 4. Ungaria (5), 5. Cehoslovacia (4), 6. R.F.G. (8), 7. Iugoslavia (7), 8. Polonia (3), 9. Franța (2), 10. Bulgaria (9), 11. România (10), 12. Belgia (14). Ultimele două echipe retrogradează în divizia secundă.

De azi până duminică se desfășoară probele individuale.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

● În ultima zi a concursului internațional de patinaj viteză de la Heerenveen (Olanda), Christa Rothenburger (R.D. Germană) a câștigat proba feminină de 500 m. cu timpul de 39,49, iar americanca Bonnie Blair s-a clasat pe locul întâi la 1500 m. cu timpul de 1:20:57. Rezultate înregistrate în concursul masculin: 500 m: Uwe-Jens Mey (R.D. Germană) 37,06, 5000 m: Leo Visser (Olanda) 8:46,07. Proba de 10000 m. a revenit sportivei olandeze Yvonne van Gennip cu un nou record mondial: 15:25,35. Vechiul record era de 15:56,81.

● „Cupa Mondială” la biatlon a programat în localitatea finlandeză Keuru o probă masculină de 10 km, în care victoria a revenit schiorului norvegian Erik Kvalfoss, cu timpul de 24:54. Pe locurile următoare s-au situat Vladimir Dratcev (URSS) 25:14 și Fritz Fischer (R.F. Germană) 25:27.

● Disputată la Moscova, meciul amical de patinaj viteză dintre echipele de juniori ale U.R.S.S. și R.D. Germane s-a încheiat cu scorul general de 194-158 puncte în favoarea sportivilor sovietici.

● „Cupa Europei” la schi a fost câștigată de sportivul austriac Konrad Walk, cu 120 puncte, urmat în clasamentul final de

Tomaz Cizman (Iugoslavia) — 119 puncte și Walter Gugele (Austria) — 107 puncte. Ultima probă a competiției, slalomul special de la Ventron (Franța), a revenit italianului Alain Unterwassmaier, înregistrat în două manșe cu timpul de 1:37,12. Proba feminină de slalom special desfășurată pe pârta la Ventron (Franța), în cadrul „Cupei Europei” la schi, s-a încheiat cu victoria vest-germanei Anette Gersch și suedezei Camilla Nilsson, ambele cronometrate cu același timp: 1:34,79. Pe locul trei s-a situat schioara iugoslavă Veronika Sarec 1:34,87.

● La Cracovia s-au întlnit într-un meci de hochei pe gheață selecționatele de juniori ale Poloniei și Cehoslovaciei. Tinerii hocheiști cehoslovaci au obținut victoria la scorul de 5-2 (1-2, 1-0, 3-0).

● În cadrul concursului de schi alpin de la Stockholm, înscris în programul „Cupei Mondiale”, sportivul italian Alberto Tomba, dublul campion olimpic, a câștigat proba de slalom special, fiind cronometrat în cele două manșe cu timpul total de 1:41,41. Aceasta a fost a opta victorie a lui Tomba în actuala ediție a „Cupei Mondiale”.

PERFORMANȚE ÎN TOPUL ACTUALITĂȚII

(Urmare din pag. 1)

mi-a spus, „fîne minte, asta va fi ordinea și la următoarea etapă de „Cupă Mondială”...”.

● Poate că forma în care te afli ar trebui valorificată superior, cum se spune. Un concurs oficial organizat de federația noastră, în chiar aceste zile, nu ar oferi prilejul unui nou record?

— E mai dificil, trebuie îndeplinite câteva cerințe ale regulamentului internațional — participanți din minimum trei țări, observator al F.I.H., mă rog, o serie de formalități. Dar n-are importanță, pînă la „europenele” de la Cardiff a mai rămas doar o lună și ceva, iar pînă atunci sper să urc în continuare. Vreau să mă stabilizez la 175 la smuls și 210 la aruncat, pentru a fi sigur de un 170-205 la momentul concursului. Rezultate cu care aș veni sigur pe podium, sper chiar pe prima treaptă.

● Care ar fi principalii adversari în clipa de față?

— În mod normal erau bul-

garii Ghidikov (recordmenul lumii la smuls, cu 168,5) și Varbanov (recordmen la aruncat, cu 215). Am văzut însă că de curind Ghidikov a urcat la o categorie superioară, iar despre Varbanov am aflat că s-a accidentat serios la mîin. Rămîn însă bulgarii Ghencev și sovieticul Kasapu, oameni foarte tari.

● Cum stai cu greutatea? Te întrebăm fiindcă pari a avea câteva kilograme în plus.

— Într-adevăr, am patru kilograme peste cele 75 ale categoriei mele. La Melbourne am slăbit cam brusc, și asta ar putea fi o altă explicație. În pregătirea „europenelor” voi trece însă la slăbire rațională, așa că nu vor fi probleme.

● Se spune că orice concurs îți oferă un învățămînt...

— Afirmăție valabilă și în cazul de față. Cînd am urcat pentru prima dată pe podiumul de concurs, am fost „furat” o clipă de ropotul de tropăituri, fluierături al celor 3000 de entuziaști spectatori. Nu m-am putut abține și am

salutat sala. Era înainte de prima încercare la smuls, la 150, o greutate cu care mă joc la încălzire. Ștîți că era să ratez?! Concentrarea nu trebuie să fie intreruptă de nimic, de nimic, atât învățămîntul. Relaxare? După concurs, și un asemenea moment mi-am îngăduit și eu.

● Anume?

— Invingătorii celor 10 categorii au fost urcați într-un fel de trăsuri tractate de biciclete și alăturați șirului multicolor al carnavalului, pentru a fi prezenți celor aproape un milion de privitori de pe străzi. Ei bine, la o pantă, lanțul bicicletei care îl transporta pe masivul Zaharevic n-a rezistat celor 110 kilograme ale acestuia și s-a rupt. Atunci n-am rezistat nici eu, și i-am sopțit zimbînd, „fîne minte, la următoarea etapă de „Cupă Mondială” va trebui să te țînă lanțul, dacă vrei să mai câștigi!” Ce vrei, ne mai distrăm și noi...

AI ÎNVINS, CONTINUĂ! AI PIERDUT, CONTINUĂ!

DORINȚA DE VICTORIE

Am mai adus în discuție umbrela ringului profesionist, în jurul căruia afacerile și scandalurile se țin lanț, ultimul dintre acestea (dacă nu cumva între timp n-a izbucnit un altul) producîndu-se recent, la Geneva, unde o decizie scandalosă, vehement contestată („incredibil verdict”, a notat „la Suisse”, „Fernandez furat”, a titrat „l'Equipe” etc.), l-a ajutat pe italianul Mauro Martelli să-și păstreze titlul european la categoria semimijlocie, în fața francezului Antoine Fernandez, aluziile la posibilitatea amestec al mafiei fiind străvezii!

Cînd însă, cît de rar, pe același ring se petrec lucruri frumoase, demne de a fi comentate, nu ne vom reține să le amintim, continuînd să credem, poate cu naivitate, că — deși culorile sale fundamentale sînt albul și negrul — sportul nu încetează, ca vîlta însăși, să se preteze la nuanțe. E și motivul pentru care ne vom opri azi, foarte pe scurt, la meciul susținut recent, la Sydney, de australianul Jeff Fenech. Socotit drept o mare speranță a „nobilității arte”, recunoscut deja campion al lumii de I.B.F. (la „cocos”) și de W.B.C. (la „supercocos”), foarte tînărul Fenech (21 de ani) urma să-l întîlnească pe portoricanul Victor Callejas într-o partidă continuă pentru titlul suprem al categoriei pa-

nă, rămas vacant (în varianta W.B.C.) după retragerea ghanezului Nelson Azuman. Totul era pregătît, 12000 de bilete fuseseră vîndute, publicul grăbindu-se să-i vadă la lucru pe „invincibilul” Jeff (19 meciuri câștigate, dintre care 16 înainte de limită), cînd... Fenech și-a fracturat mîna dreaptă. În chiar dimineața gafei Managerul australianului a solicitat, prezentînd documente medicale peremptorii, amnarea întîlnirii, dar primul care s-a opus a fost Fenech, declarînd că „și cu o singură mînă îl voi învinge pe Callejas!” Și, după primirea îngrijirilor de rigoare, Fenech a urcat treptele ringului, cîștigînd prin abandon dictat de arbitru în repriza a zecea!

Sigur că o asemenea ispravă are un antecedent care ne provoacă nouă, românilor, o nostalgică mîndrie, aducîndu-ne în memorie finala olimpică de la Melbourne 1956 cînd Nicolae Linca, boxînd în condiții similare (cu fractură), a fîșit învingător în meciul cu irlandezul Fred Tiedt. Asta nu ne împiedică, să subliniem, însă, o dată în plus, curajul lui Fenech. „Phénoménal Fenech” („l'Equipe”), a cărui sursă a fost, după cuvintele campionului însuși, „o dorință de victorie, căreia nu i-ar fi putut sta nimic în cale”.

Ovidiu IOANIȚOAI

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

BASCHEI ● Așa cum se cunoaște, Campionatul Mondial masculin din 1990 se va desfășura în Argentina. Recent, o delegație a Federației Internaționale de specialitate a vizitat orașele Mendoza, Cordoba, Tucuman și Buenos Aires, unde vor avea loc întrețările grupelor preliminare.

BADMINTON ● În finala concursului de la Londra, sportivul danez I.B. Frederiksen l-a învins cu 8-15, 15-7, 15-10 pe coechipierul său Morten Frost. Proba feminină a fost câștigată de jucătoarea chineză Xu Jiaming.

HOCHEI PE IARBA ● În competiția feminină de la Perth (Australia), selecționata Olandei a învins cu scorul de 1-0 formația Canadei, iar reprezentativa Australiei a întrecut cu 5-1 echipa Noii Zeelande.

NATAȚIE ● Campionatele sud-americane se vor desfășura la sfîrșitul acestei săptămîni la Bogotă și vor reuni peste 400 de sportivi și sportive din Argentina, Brazilia, Bolivia, Chile, Ecuador, Paraguay, Peru, Uruguay, Surinam, Venezuela și Columbia.

TENIS ● Turneul internațional de la Key Biscayne (Florida) a continuat cu ultimele partide din optînlite de finală ale probei feminine, în care s-au înregistrat următoarele rezultate: Barbara Potter (S.U.A.) — Sabine Auer (R.F. Germană) 6-3, 6-0; Chris Evert (S.U.A.) — Pascale Paradis (Franța) 6-4, 6-2; Helena Sukova (Cehoslovacia) — Raffaella Reggi (Italia) 6-3, 6-0; Stephanie Rehe (S.U.A.) — Patricia Tabarini (Argentina) 6-4, 6-2.

Fotbal meridiene

ÎN C.E. de tineret (sferturi de finală-retur), la Nottingham: Anglia — Scoția 1-0 (0-0). A înscris White (min. 83). Echipa Angliei s-a calificat în semifinale și va întlni în această fază pe învingătoarea dintre Franța și Italia.

REZULTAT surpriză la La Valetta. În meci amical: Malta — Scoția 1-1 (0-1). Scoțienii au deschis scorul prin Robert Aitken (min. 21), iar gazdele, încurajate frenetice de cei 8000 de spectatori, au egalat în min. 54, grație punctului marcat de Bussuttil.

ÎN CLASAMENTUL golgeterilor campionatelor europene conduce Tanju Colak (Galatasaray Istanbul), cu 29 goluri, urmat de Tommy Coyne (F.C. Dundee) — 28 g., Ally McCoist (Glasgow Rangers) — 27 g., Ali (Besiktas Istanbul) — 25 g., Hugo Sanchez (Real Madrid) — 24 g.

LA BURSA pariurilor sportive din Londra, pentru turneul final al Campionatului European inter-țări ce va avea loc în luna iunie în diferite orașe vest-germane, cea mai bine cotată este selecționata R.F. Germană: 6-4 urmată de Anglia 4-1, U.R.S.S. 6-1, Italia și Olanda 8-1, Danemarca și Spania 11-1, Irlanda 33-1.

ÎN PRIMA săptămîină a lunii aprilie, echipa Cubei va întreprinde un turneu în America de Sud, urmînd să joace la Montevideo, Rio de Janeiro și Sao Paulo.

ÎN CAMPIONATUL ARGENTINEI se menține lideră Newell's Old Boys — 40 p., urmată de San Lorenzo — 37 p. și Racing Club — 35 p. Rezultate în etapa a 29-a: Cordoba — San Lorenzo 1-1; Platense — Sarsfield 1-1; Argentinos Juniors — Racing Club 1-3; Independiente — Union Santa Fé 3-1; Instituto — Ferrocarril Oeste 3-1. River Plate — Estudiantes 1-0; Deportivo Espanol — Rosario Central 0-4.

ÎN CAMPIONATUL Ungariei după 18 etape primul loc este ocupat de Honved Budapesta, cu 26 p. urmată de Raba Eto Győr

— 24 p. și Tatabanya — 22 p. Rezultate din etapa a 18-a: Debrecin — Tatabanya 0-3; Pecs — Ferencvaros 1-0; Vasas — Bekescsaba 1-1; M.T.K. — Ujpesti Doza 2-0; Honved — Videoton 2-0; Győr — Vac 3-1.

DUPĂ 24 de etape, în GRECIA continuă să conducă Larissa — 36 p., urmată de O.F.I. Creta și A.E.K. cu câte 32 p. Rezultate: Larissa — Verria 2-0; A.E.K. — Panionios 1-1; O.F.I.

La închiderea ediției UN TEST UTIL PENTRU SELECȚIONATA NOASTRĂ ieri, la Dublin, Irlanda — România 2-0

DUBLIN, 23 (prin telefon, de la trimitul nostru special). Pe stadionul Lansdowne Road s-a desfășurat partida internațională amicală de fotbal dintre reprezentativa Irlandei, participantă la turneul final al C.E. din luna iunie, în R.F. Germană, și o selecționată a țării noastre, din care n-au făcut parte jucătorii formației noastre campioane. Scor final: 2-0 (1-0) în favoarea gazdelor, prin golurile înscrise de Moran (min. 30) și Kelly (min. 90). A fost o partidă interesantă, echilibrată, cu faze de poartă și ocazii de gol la ambele buturi, gazdele distanțîndu-se decisiv de abia în ultimele secunde de joc. Iată momentele principale ale jocului. În min. 20, Coraș pătrunde în careul advers, dar, în loc să șuteze, preferă o centrare înapoi spre Cămătaru, înconjurat de 5 adversari. În min. 24, la un corner executat de Boloni, M. Popa reia puternic, dar alături de poartă. În min. 30, gazdele deschid scorul: arbitru de centru nu-l vede pe tuler cu fanionul ridicat, semnala-zînd o clară poziție de ofsaid, acordă corner, executat de Sheridan, apărătorii noștri ezită,

Creta — Levadiakos 1-0; P.A.O.K. Salonio — Panseirakos 5-0; Heraklis — Olympiakos 3-2; Ethnikos — Panahalki 3-1; Panathinaikos — Aris 2-1; Diagoras — Kalamaria 2-0.

BUDAPESTA, 23 (Agerpres). La Tatabanya (Ungaria) s-a disputat miercuri meciul de fotbal dintre formația locală și selecționata olimpică a României. Partida s-a încheiat cu scorul de 1-0 (0-0), în favoarea gazdelor prin golul marcat de Schmitt, în min. 83.

ASEARĂ în meci amical la Sofia: Bulgaria — Cehoslovacia 2-0 (1-0). Au înscris Sirikov (min. 27) și Penev (min. 87).

Moran respinge greșit și MORAN reia, nestingherit, din mijlocul careului.

După pauză jucătorii lui J. Charlton prezează continuu careul nostru, joacă în forță și viteză, apărarea noastră este vulnerabilă cu precădere pe partea lui Stănescu. După o suită de faze fierbinți la poarta noastră, jucătorii români reușesc să echilibreze jocul și ratează două mari ocazii, prin Boloni (min. 73) și Lasconi (min. 85). Ocazii care se răzbuună în ultimul minut de joc, cînd KELLY marchează din apropiere, la o centrare a lui Sheedy.

Arbitrul John Martin (Anglia) a condus cu greșeli formațiile: IRLANDA: BONNER — MORRIS, MORAN, McCarthy (min. 46 Anderson), Grimes — Sherridan, Byrne, KELLY — GALVIN (min. 65 O'Brien), Stapleton (min. 53 Quinn), Sheedy.

ROMÂNIA: Moraru — M. Popa, Rednic, ANDONE, Stănescu — Mateuț, BOLONI, Coaș, SABAU — Valcovici (min. 46 Lasconi), Cămătaru.

Laurențiu DUMITRESCU

La zi REPEDE, TOT MAI REPEDE!

Dacă am alătura juvîntul ultimilor rezultatului izbucnit marți de înotătoarea Janet Evans n-ar fi nici o exagerare! Fiindcă au trecut doar puține luni de cînd spectorii „europenelor” de la Strasbourg aplaudau, în ploaie, doborîrea unei noi limite o sportive din R.F.G., Anke Mohring, aducînd a-tunci recordul lumii ce 800 m la 8:19,53 ar acum americanca merge la Irlanda 8:17,12, foarte aproape de „virful” din cursele, mai rapide, din bazine de 25 de metri!

Pentru oamenii bazinelor performanța are prea cîtine termene de comparație și se amîntește spre pîidă, că acum zece ani recordul era dincolo de opt minute și

treizeci de secunde sau că autoarea coboară cu mai bine de cinci secunde sub cifra ei optimă de mai înainte.

Dar mai e ceva care trebuie adăugat neapărat cînd e vorba de înotătoarea de 16 ani. Nu-i vorba atît de cele (doar) 45 de kilograme (!) cît cîntărește Evans, cît de amănuntul că ea este, absolut împede fondista numărul 1 a lumii, din moment ce record mondial înseamnă nu numai ultimul 8:17,12 dar și 4:05,45 din decembrie, la 400 liber, și 6:00,73 din iulie pe 1500 metri. Cifre în dreptul cărora se află acești nume. Al unei de-acum mari favorite pentru J.O.

Geo RAETCHI